
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 19.11.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:35 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Lothar Kruschel  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Roy Breyer  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Bernd Kranhold  
 
 

Verwaltung: 
 
Frau Schrödter, Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest.  
OR Kranhold schlug vor, über die COS-BV-143/2009 nicht abzustimmen und den 
Punkt von der Tagesordnung zu nehmen. Er schlug vor, erst im Jahr 2010 mit 
Gültigkeit der neuen Feuerwehrsatzung Coswig (Anhalt) über diese BV abzu-
stimmen. 2 OR stimmten diesem Vorschlag zu. Der Bürgermeister stimmte gegen 
diesen Vorschlag. 
Die Tagesordnung wurde in der geänderten Form bestätigt  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
15.10.2009 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 4. Gebührenkalkulation zur Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wir-
kungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-112/2009 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert und verliest die Beschlussvorlage. 
Zur Gebührenkalkulation gab es keine weiteren Fragen. 
 
Die COS-BV-112/2009 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0  
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 5. Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungs-
kreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskostensatzung) 
Vorlage: COS-BV-111/2009 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert und verliest die Beschlussvorlage. 
Zur Verwaltungskostensatzung gab es keine weiteren Fragen. 
 

Die COS-BV-111/2009 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 6. 1. Änderungssatzung der Satzung für die Freiwilligen Feuerwehren der 
Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-044/1997/1 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert die Beschlussvorlage. Es gab keine weiteren 
Fragen zur Satzung. 
 

Die COS-BV-044/1997/1 wurde einstimmig bestätigt. 
 

OR Kranhold begründete an dieser Stelle seinen Antrag, über die Beschlussvor-
lage zur Übertragung der Funktion des stellv. Ortswehrleiters nicht abzustimmen. 
Er plädiert dafür, abzuwarten, bis die Voraussetzungen für alle gleich seien. Dies 
würde mit dem 01.01.2010 der Fall sein, da die Feuerwehrsatzung Coswig (An-
halt) gültig wird. Bis dahin gilt für die Ortswehr Möllensdorf Übergangsrecht. Wei-
terhin sind zunächst einmal Probleme innerhalb der Wehr zu klären. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 7. 3. Änderungssatzung zur Satzung über die Aufnahme und Betreuung von 
Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-204/2004/3 

    
Hierbei handelt es sich um die Angleichung der angebotenen Varianten zu Be-
treuungszeiten für Halbtagsplätze in den Kindertagesstätten der hinzu gekomme-
nen Gemeinden.  
Der Ortsbürgermeister verliest die Beschlussvorlage. Weitere Fragen gab es 
nicht. 
 
Die COS-BV-204/2004/3 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0  
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 8. Übertragung der Wahrnehmung der Funktion des stellvertretenden Orts-
wehrleiters der Ortsfeuerwehr Möllensdorf 
Vorlage: COS-BV-143/2009 

    
Über diese Beschlussvorlage wurde nicht abgestimmt. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 0 0 0 
 
 

 9. Bebauungsplan Nr. 1 "Forellenhof Möllensdorf", Stadt Coswig (Anhalt) , 
Ortschaft Möllensdorf 
Abwägungsbeschluss 
Vorlage: COS-BV-125/2009 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert, dass es sich hierbei um eine Forderung des 
Straßenbauamtes gehandelt hatte. Die Ortschaft Möllensdorf selbst, ist weniger 
betroffen. Mit Abschluss dieser B-Planung können aber endlich die Bauarbeiten 
beginnen. Es gab keine weiteren Fragen. 
 

Die COS-BV-125/2009 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 10. Bebauungsplan Nr. 1 "Forellenhof Möllensdorf", Stadt Coswig (Anhalt), Ort-
schaft Möllensdorf 
Satzungsbeschluss 
Vorlage: COS-BV-126/2009 

    
Der Ortsbürgermeister verliest die Beschlussvorlage.  
Es gab keine weiteren Fragen. 
 

Die COS-BV-126/2009 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 11. Anhörung zum 2. Entwurf des Landesentwicklungsplanes für das Land 
Sachsen-Anhalt 2010 einschließlich Umweltbericht 
Vorlage: COS-BV-136/2009 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert die Beschlussvorlage.  
Es gab keine weiteren Fragen. 
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Die COS-BV-136/2009 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

• Das Werbeschild vom Hubertusberg steht an der Stelle vorm Grundstück 
„Müller“ ungünstig. Es ist angedacht, je ein kleines Schild an beiden Orts-
eingängen aufzustellen. Dann kann das Schild vorm Grundstück „Müller“ 
entfernt werden. 
Die OR stimmen dieser Verfahrensweise zu. 
 

• 2010 wird in der Partnerstadt der Stadt Coswig (Anhalt) – Stadtallendorf – 
der Hessentag ausgetragen. Es findet eine Festwoche statt. Am Wochen-
ende 5./6. Juni 2010 ist die Teilnahme am Festumzug geplant. Hierfür ist 
ein Bus mit 20 Personen vorgesehen. Hotelzimmer sind vorgebucht. Die 
Ortschaften sollen verstärkt mit einbezogen werden. Bedarf ist in der Ver-
waltung anzumelden. 
Die Ortschaft Möllensdorf hat kein Interesse zur Teilnahme. 
 

• Es besteht die Möglichkeit für die Ortsbürgermeister eine Siegelberechti-
gung für die Beglaubigung von Kopien zu erhalten..  
Für den Ortsbürgermeister Möllensdorf wird hiermit eine solche Siegelbe-
rechtigung beantragt. 
 

•  
Anfragen und Mitteilungen der Ortschaftsräte: 
 

• Es wird nachgefragt, ob es vorgeschrieben ist, nach der Eingemeindung 
die Adresse in den Kraftfahrzeugpapieren ändern zu lassen. 
Als Präzedenzfall wird Herr Jens Erhard angeführt. Er kam in eine Kon-
trolle.  
Auf Grund der falschen Adresse in den Papieren, sollte er ein Bußgeld 
zahlen. 
Die Ortschaftsräte bitten um schriftliche Rückinformation. 
 

• Ortschaftsrat und Kamerad Bernd Kranhold erklärt hiermit seinen Austritt 
aus der Freiwilligen Feuerwehr Möllensdorf. 
 

Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung. 
 
Coswig (Anhalt), den  
 
 
 
Kruschel       Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 


